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４技能の基礎的な英語力向上に向けて
～「英検ESG」を活用した授業改善～

小学校外国語活動・外国語においては、コミュニケーションを図る「素地」や「基礎」を育む
ことが求められています。
道教委では、客観的な指標を通して児童の英語力を把握するとともに、授業改善の推進や児童

の英語の学習に対する意欲を高め、中学校における学習の円滑な導入を図るため、今年度から
（公財）日本英語検定協会と連携し、道内全ての小学校第６学年の児童を対象に「英検ESG」を
実施しております。「英検ESG」を効果的に活用し、授業改善を図っている学校の事例を紹介し
ますので参考にしてください。

英検ESGは、「指導パッケージ」と「確認パッケージ」の２つから構成されています。
「指導パッケージ」の「復習ワークシート」や「My English Portfolio（振り返りシート）」を活用し
て目標の達成状況を児童自身が確認することや、「確認パッケージ」に取り組むことにより、小学校卒
業時に「英語でどのようなことができるようになったのか」を、教師と児童自身が客観的指標を通して
理解することができるようになっています。
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【事例１】の取組

「英検ESG」の活用イメージ

【事例２、３】の取組

■ 成果

○ 「復習ワークシート」を活用し、ALTと英語でのやり取りを継続的に行ったこと
により、聞くことや話すことに自信をもって取り組む児童が増えました。

○ 「復習ワークシート」を継続的に活用したことにより、学級の半数以上の児童が、
「確認パッケージ」において、全国の平均スコアを上回りました。

■ 取組内容

○ 「復習ワークシート」のタスクを活
用し、児童がALTや友だちと授業での
挨拶等で扱う表現のやり取りを行い、
学習内容の定着を図りました。

○ 「復習ワークシート」のタスクを活
用し、教員がSmall Talkを継続的に
行ったり、学習内容の定着状況を把握
したりしました。

「復習ワークシート」をもとに、ALTや児童同士で英語でやり取りする活動を
継続的に行うことにより、学習内容の定着につなげます。

【事例１】 学習内容の定着に向けた「指導パッケージ」の活用

【「復習ワークシート」part３、４】



■ 成果

○ 定着が不十分な学習内容を明らかにし、重点を置いて指導したことにより、聞く
ことや話すことに自信をもって取り組む児童が増えました。

○ 中学校教員と英検ESGの結果を共有したことにより、小・中学校で共通した授業
改善の方向性を明らかにできました。

■ 取組内容

○ 授業中の見取りなどによる評価と、「確認
パッケージ」による客観的な評価、「My
English Portfolio（振り返りシート）」の記述等
から、定着が不十分な学習内容を把握しました。

○ 「確認パッケージ」の結果から定着が不十分
な学習内容について、「個人スコアレポート」
や「復習ワークシート」を活用し、Small Talk
で継続的に指導するほか、中学校教員とも英検
ESGの結果を共有し、授業改善の方策を検討し
ました。

「確認パッケージ」の結果をもとに、個別の課題を明らかにするとともに、こ
れまでの指導と評価の成果について検討し、授業改善につなげます。

【事例３】 「確認パッケージ」の結果を活用した授業改善の推進

【「個人スコアレポート」（サンプル）】

■ 成果

○ 「個人スコアレポート」を通知表と同時期に配付することにより、授業での取組
の様子と関連させた評価や声かけができ、児童の学習意欲の向上につながりました。

○ 外部検定試験に挑戦する児童が増えました。

■ 取組内容

○ 児童が記入した「My English Portfolio」を
「CAN-DOリスト」や授業アンケート等と合わ
せて活用し、児童の自己評価や授業改善の取組
の参考にしました。

○ 「個人スコアレポート」を配付する際、
「My English Portfolio」の記述内容と関連させ
た評価や言葉がけを行い、児童の学習意欲を高
めました。

「My English Portfolio（振り返りシート）」を「確認パッケージ」の結果や
「CAN-DOリスト」、授業での取組の様子等と関連付けて評価することにより、
学習意欲の向上につなげます。

【事例２】 学習意欲の向上に向けた「指導パッケージ」の活用

【「My English Portfolio」（サンプル）】


